Chalmers tekniska hogskola Datum: 2017-12-19 kl. 08.30-12.30

Tentamen Telefonvakt: Milo Viviani

MVE500, TKSAM-2

Tentan réttas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inldam-
nade papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkint krivs 25 poing pa del 1. For betyget 4 krivs 35 poing totalt, varav minst 6 poidng pa del 2. For
betyget 5 kriavs 45 poédng totalt, varav minst 8 podng pa del 2. Varje godkind dugga ger 1.5 bonuspoédng till del

1. Losningar ldggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok.

Part 1 (godkéntniva)

1. Avgor om foljande serier &r divergenta eller konvergenta. Om konvergent, berdkna summan.
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~———— for € R [Tips: bifogat formelblad kan vara till hjilp]
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2. (a) Bestdm Maclaurinserie till f(x) = arctan %-.

(b) Bestdm konvergensradien for Maclaurinserien till f.

3. Betrakta kurvan r(t) = (tcos(t), tsin(t)), for ¢ > 0:
(a) Bestdm hastighetvektorn v(t) vid ¢ = 2.

(b) Skriv formeln for lingden av r(t) for ¢ € [0,27] i den mest forenklade formen. (du
behover inte beridkna integralen)

(c) Skissa kurvan for ¢ € [0, 27].

4. Lat f(z,y) = |z| — |y|, for z,y € R:
(a) Hitta den tangentplanet av f i punkten (zg,y0) = (1,1).

(b) Skissa nagra av nivakurvorna till f for —1 <z <1, -1 <y <1.

5. (a) Visa att (3,0),(5,2),(—5,—2) dr stationdra punkterna till f(x,y) = cos(xy) + sin(x)
och anvand andraderivatatestet for bestamma deras karaktér.

(b) Hitta de andra stationiira punkterna till f inuti cirkeln 22 + y? < 72 och anvind
andraderivatatestet for att om mojligt bestimma deras karaktér.

6. Hitta sinusserier till f(z) = 1 och g(z) = = och sen anvinda dem for att 16sa vagekvationen:

ug(x,t) = Bugy(z,t) for0 <z <1,t>0
u(0,t) =u(l,t) =0 for ¢t >0
u(z,0)=1 for0 <z <1

u(xz,0) =z for0 <z <1

Var god vind blad!

(6p)



Part 2 (6verbetygsniva)

7. Bestdm summan till foljande serier, med hjilp av Parseval identitet till funktionen f(x) = x
for x € [—m, 7]

=1 =1 > 1
(2) T;n? (b) n; (2n)? (c) n; (2n + 1)2

8. I en butik séljs tre olika foremal. Deras kvantiteter anges med x1, 22, x3 och deras priser
med p1, ps respektive ps . Med en fast budget x1p1 + xop2 + x3p3 = C, hitta maximivardet
for verktygsfunktionen U(x1, xo, x3) = 12973, for 21, 9, 23 > 0 0Ch p1, p2, p3 > 0 fast.

9. Los med hjélp av variabelseparation den modifierad homogen virmekvation:

U + u = dugy, O<z<l, t>0
u(0,t) = u(l,t) =0
u(z,0) = .

Lycka till!
Milo

(6p)
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Formelblad MVE500, HT-2016

Trigonometri
. . 1
cos(z +y) = cosxcosy — sinzsiny cosT oSy = 5 (cos(z — y) + cos(z + y))
. . . : : 1
sin(r +y) =sinx cosy + cosrsiny sinzsiny = 5 (cos(x — y) — cos(z + y))
t t 1
tan(x 4+ y) = m sinxcosy = 5 (sin(x — y) + sin(x + y))
Integraler
wa—{-l 1
/x“d:p = +C, a#-1 /dx =ln|z|+C
a+1 x
/sinxdm =—cosx+C /cosxdm =sinx + C
1 1
s—dr =tanx+C ——dr =-—cotx+C
cos?x sin® x
aa)
/exdaﬁ =e"+C /axdx =—+4C
Ina
1 1 x f(x)
/Md{x :Ea.rctana‘i‘c, a7§0 /f(gj) de' :ln’f(ﬂ?)’+c
1 1
/mdx:arcsin\j&—ka a>0 /\/a—xde:2x a—xQ—I—%arcsin%%—C, a>0

1 1
/mdx—lnx+\/x2+a\+0, a#0 /\/a+x2dx—2(x\/a+x2—|—aln]x+\/x2+a]>+C
a+z

Maclaurinutvecklingar

- x x

e :kzog =1+x+§+§+..

cosx:ki;o(—l)k(;:;! —1—ZT+§ ::;:4-
(1+m)a:§(z>xk :1+ax+a(a2!_1)+... |z| < 1, <2>:a(a_k(1]i‘_”1()a_if+1)
1n(1+$):§(—1)k_1l: :x—f—i—f—gf-i-... -1<z<1
arctanx—i(—l)k_lgjc__ll —:U—a;—i—x;—l;—i—... lz] <1

k=1



Fourierserier

Jamn funktion f(z) = f(—x)
Udda funktion f(z) = —f(—x)

Fourierserien av en 2L-periodisk funktion f(z) ges av

1 oo
§a0 + Z ay, COS ? + by, sin nz:r
n=1
dir Fourierkoefficienterna ges av
I I
an:L/Lf(a;)cosnzxda: bn:L/Lf(a:)sinnzxdx

Den komplex Fourierserien av en 2L-periodisk funktion f(z) ges av

0o
E Cnemmz:/L

n=—0oo

dér de komplexa Fourierkoefficienterna ges av

_1/L f( ) —inﬂ':c/Ld
Y » z)e T

Sinusserien av f(z) definierad pa intervallet x € [0, L] ges av

9 L
ansin?, bn:L/O f(:c)sinnLﬂdx

Cosinusserien av f(z) definierad pa intervallet z € [0, L] ges av

1 > nwx 2 [f nmwT
2G0+;ancosL, an:L/O f(x)cosde

Parsevals identitet for en 2L-periodisk funktion f(z)

1 L 2 1 2 S 2 2
7 [ @R o = ool + 3 lanf + b
- n=1




